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Esercizio 1

Un professore insegna in due classi {(miste): la prima classe (I) ha 4 femmine
e 2 maschi, mentre la seconda (II) ha 2 femmine e 4 maschi. 1] professore vuocle
scegliere a sorte alcuni alunni ai quali affidare dei compiti. Per decidere da quale
classe "eatrarli” tira una moncta: se esce Testa i sceglierd, con ripetizione, tutti
dalla classe I, se esce Croce li sceglierd, sempre con ripetizione, tutti dalla classe
11

Caleolare:

i) la probabilita di scegliere una femmina all’i-esima estrazione per ¢ = 1, 2, ..

ii) ia probabilitd che sia uscita Testa al lancio deila moneta, se nelle prime
due estrazioni & stata scelta una femmina.

i) la probabilth che alla terza estrazione esca una femmins, se nelie prime
due estrazioni & uscita una fermmina.

Esercizio 2

Siano X;, per ¢ = 1,2... delle variabili aleatorie indipendenti e tutte dis-
tribuite come esponenziali di parametro A > 0.

i) i studi la convergenza della seguente successione, per n - oc,

2n
X+ .+ X2

i1} si caleoli la distribuzione della v.a, Z; = Xf
i) si studi la convergenza in distribuzione della seguente successione, per

- 00,
Vo
Xi+ . 4+ XE-an
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